

# કોકલીયર ઈમ્પ્લાન્ટ સેન્ટરે એક હજારથી વધુ બાળકોને શ્રવણ શક્તિ આપી



ગાંધીનગર, તા.૩ વર્લ્ડ હિયરિંગ ડે ૨૦૨૧ અને સુનાવણી પરના વિશ્વ અહેવાલમાં સુનાવણીની ખોટ અને કાનના રોગોને દૂર કરવા માટેના જીવનભરના પગલા લેવા વૈશ્વિક અહેવાલ રજૂ કરવામાં આવ્યો. થીમ વિષે વધુ જાગૃતિ લાવવા માટે આરબીએસકે અંતર્ગત ગાંધીનગર સિવિલ કોકલીયર ઈમ્પ્લાન્ટ સેન્ટર દ્વારા સ્કૂલ હેલ્થ પ્રોગ્રામ દ્વારા ઈમ્પ્લાન્ટ સારવાર સાથે વસ્તુઓ સંભાળવા, વાતો કરવા અને સમજવવામાં સક્ષમ એવા બાળકો સાથે એક કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. સમયસર અને અસરકારક હસ્તક્ષેપ સુનિશ્ચિત કરી શકે છે કે ના સાંભળી શકનાર લોકો જો સમયસર સારવાર કરાવે તો તેઓ સક્ષમ બની શકે છે.

આ પ્રસંગે બાળકોને પ્રોત્સાહીત કરવા ગાંધીનગર જિલ્લા કલેક્ટર ડૉ. કુલદીપ આર્ય-મેડીકલ કો.ડી.ન. ડૉ. શોભના ગુપ્તા-સિવિલ સુપ્રિટેન્ડન્ટ, ડૉ. નિયતિબેન લાખાણી, મનાપાના હેલ્થ ઓફીસર ડૉ. કલ્પેશ ગીરી ગોસ્વામી સહિત ડૉ. નીરજ સુરી (ઈએનટી નિષ્ણાંત ડોક્ટર-ચિલ્ડ કોકલીયર ઈમ્પ્લાન્ટ સર્જન-સિવિલ હોસ્પિટલ) ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પોતાનું ટેલેન્ટ દુનિયા સમક્ષ દર્શાવવા માટે ગાંધીનગર ટાઉન હોલ ખાતે આ કાર્યક્રમમાં ૫૦થી વધુ બાળકો દ્વારા પર્ફોર્મન્સ આપવામાં આવ્યું હતું. જેના દ્વારા દરેક બાળકોએ પોતાની શ્રવણ શક્તિનો સંપૂર્ણ પરિચય આપ્યો હતો.

કાર્યક્રમ વિશે વાત કરતા ડૉ. નીરજ સુરી (ઈએનટી સ્પેશિયાલિસ્ટ ડોક્ટર-આઈલ્ડ કોકલીયર ઈમ્પ્લાન્ટ સર્જન, સિવિલ હોસ્પિટલ ગાંધીનગર) એ જણાવ્યું હતું કે દુનિયામાં ઘણા બધા લોકો હજી પણ આ સારવાર લીધા વગર આ રોગથી પીડાતા જોવા મળી રહ્યા છે. જેમને સમયસર સારવારની જરૂર છે. સમયસર લીધેલ સારવાર તેમની આખી જિંદગી બચાવી શકે છે. જીવનકાળ દરમિયાન સુનાવણીના નુકસાનને રોકવા અને તેને દૂર કરવા સમયસર પગલાં લેવાની જરૂર છે. સુનાવણી ખોટ એ ભારતનો બીજો સૌથી સામાન્ય વિકલાંગતામાં એક છે. જો તે યોગ્ય સમયે કરવામાં આવે તો તેમાંથી મોટાભાગની સારવાર કરી શકાય છે. જે બાળકો જન્મથી સાંભળવામાં અસમર્થ હોય છે તે ખૂબ



## શહેર ભાજપે વોર્ડ નં. ૧ અને ૮ના હોદ્દાઓની નિયુક્તિ કરી



ગાંધીનગર, તા.૩ શહેર ભાજપ પ્રમુખ ઋષિભટ્ટ દ્વારા સંગઠનના પદાધિકારીઓ, અગ્રણીશ્રીઓ તેમજ કાર્યકર્તાઓ સાથે પરામર્શ કરીને ગાંધીનગર મહાનગરના નવા સિમાંકન પ્રમાણે વિવિધ વોર્ડમાં તબક્કાવાર સંગઠનના હોદ્દાઓની નિયુક્તિ કરવામાં આવી રહી છે. આ સંગઠનનાત્મક માળખાની રચનાના અનુસંધાને વોર્ડ નં.૭ અને વોર્ડ નં.૧૦ બાદ ઋષિભટ્ટ દ્વારા વોર્ડ નં.૧ ના પ્રમુખ તરીકે નરેશભાઈ પટેલ તેમજ મહામંડળી તરીકે અલ્વેશભાઈ પટેલ અને વરુણભાઈ પટેલને જવાબદારી સોંપાઈ છે. તદુપરાંત વોર્ડ નં.૮ ના પ્રમુખ તરીકે મેહુલભાઈ પટેલ, મહામંડળી તરીકે પરબતસિંહ વાઘેલા અને અમિતભાઈ પટેલ, તેમજ ઉપાયુક્ત તરીકે શૈલેષભાઈ સોની, વિષ્ણુજી ઠાકોર, નિકુંજભાઈ પ્રજાપતિ, ધર્મન્દ્રભાઈ પ્રજાપતિ, મહેન્દ્રભાઈ ચૌહાણ, વિષ્ણુભાઈ ઠાકોર તથા મુનુજભાઈ રાવલની નિયુક્તિ કરી છે.

## જન્મદિને વધામણી



વિધાનેન પારેખ  
મો. ૯૯૨૪૧ ૮૫૭૭૬



કરણકુમાર જગદીશભાઈ શ્રીમાળી  
મો. ૯૧૬૦૫ ૭૫૯૯૨



મિતરાજસિંહ ઈન્દ્રસિંહ બિહોલા  
મો. ૭૮૭૪૮ ૬૦૭૮૧



પરમાર દિવ્યાંશી રિન્કેશકુમાર



પરમ ઈમિત પટેલ

## રવિવારે શહેરમાં બૌદ્ધ ભિખ્મુ ડો. કરુણાશીલ રાહુલનું પ્રવચન યોજાશે

ગાંધીનગર, તા.૩ માતૃદયા એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ અને વિકસીત ભારત નિર્માણ યુ.પી. દ્વારા તા. ૩ મી થયે રવિવારના રોજ શહેરમાં ૧૦ કલાકે બંધારણ, વિજ્ઞાન અને ધર્મ ઉપર ક્રાંતિકારી પ્રવચનો યોજાશે. આ કાર્યક્રમ સેક્ટર-૧ રમાં ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકર હોલ ખાતે યોજાશે. જેમાં ક્રાંતિકારી બોધ ભીખ્મુ ભદ્રત કરુણાશીલ રાહુલ, છત્તીસગઢના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી નંદકુમાર બેલ્લ, દિલ્લી સરકારના કેબીનેટ મિનીસ્ટર રાજેન્દ્ર પાલ ગૌતમ, રીજીપી અનીલ પ્રથમ, પત્રકાર મીના કોટવાલ, બારિશના ચેરમેન બાલકૃષ્ણ આનંદ વગેરે મહેમાનો જુદા જુદા વિષયો ઉપર પ્રવચનો આપશે.

સમારંભમાં તમામ પ્રજાને તથા વિપશ્યક સાધકો, વિજ્ઞાનવાદીઓ, રજનીશ ફોલોઅરો, કવિઓ, બોધ્ધીસ્તો, ડો. બાબાસાહેબના ફોલોઅર્સ વગેરેને સંસ્થાના પ્રમુખ લતાબેન મહેરીયાએ જાહેર આમંત્રણ પાઠવ્યું છે.

## એસ.વી.પ્રિ-સ્કૂલના બાળકો સંસ્થાના 'કમળા અમૃત ટોય હાઉસ'ની વર્યુઅલ મુલાકાતે



ગાંધીનગર, તા.૩ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત એસ.વી.ઈંગ્લીશ મિડિયમ પ્રિ-સ્કૂલના બાળકોને સંસ્થામાં જ આવેલા 'કમળા અમૃત ટોય હાઉસ'ની વર્યુઅલ મુલાકાતે લઈ જવામાં આવ્યા હતા. જેમાં શિક્ષિકાઓએ જુનિયર અને સિનિયર કે.જી. ના બાળકોને વિવિધ પ્રકારની ગેમ્સ, રમકડાં, રાઈડસ, મેકઅપ કોર્નર, ક્વિઝ, ટ્રાફિક સિગ્નલ, વિડિયો ગેમ્સ, ફોરેસ્ટ સહિત આખું ટોય હાઉસ ઓનલાઈન ક્લાસમાં બતાવ્યું હતું. બાળકો માટે ખાસ ટ્રેન પછા યાલાવીને એમને બતાવવામાં આવી હતી. અતિઆધુનિક પદ્ધતિથી તૈયાર થયેલા, લેટેસ્ટ રમકડાંથી સુશોભિત એવા વિશાળ ટોય હાઉસને જોઈને બાળકો અત્યંત મુશ્કેલીથી થઈ ગયા હતા. સંસ્થાના ગુજરાતી મીડિયમ બાલ મંદિર વિભાગના ડાયરેક્ટર કિરણબેન પટેલે આ મુલાકાતનું આયોજન કરવામાં પોતાનો અદભૂત સહયોગ આપ્યો હતો, જે બદલ શાળા પરિવાર વતી તેમનો આભાર વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો.

## સરગાસણની જમીન પર ખોટો બનાખત કરી દાવો કરનાર અને બે સાક્ષી સામે ફરીયાદ નોંધાઈ

ગાંધીનગર, તા.૩ ગાંધીનગર શહેરને ઝીંડીને આવેલા સરગાસણ ગામની કરોડો રૂપિયાની જમીન પચાવી પાડવા માટે આરોપીઓએ કાવતર રચીને ખોટી સહીઓ કરી અને નોટરીના પછા ખોટા સહી-સિક્કા કરી બનાવટી બનાખત તૈયાર કર્યું હોવાનું પચાવી આવ્યું હતું. જેને પગલે ખેડૂત વલાજી ઠાકોરની ફરીયાદને પગલે સેક્ટર-૭ પોલીસે જમીન પર દાવો કરનાર અને બે સાક્ષી સામે ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

સુત્રો દ્વારા મળતી વિગત મુજબ તારાપુર ચકલા ખાતે રહેતા વલાજી રામાજી ઠાકોરના પિતા રામાજી વિહાજી ઠાકોરની સરગાસણ ગામની સીમમાં ૧૯૬૨૭ ચોરસમીટર જમીન નામે હતી. જુલાઈ-૨૦૨૦ માં તેઓએ હયાતી વારસાઈ માટે નોંધ પડાવી હતી. જેની સામે મુકેશભાઈ છગનભાઈ માડુ (રહે, આંબેડકર નગર શેરી નં-૩ રાજકોટ) એ જમીનનું બનાખત હોવાની રજૂઆત કરી વાંધો આપ્યો હતો. જેથી વલાજીએ બનાખતની નકલ મેળવતા તેમાં લખી આપનાર તરીકે રામાજી અને લખી લેનાર તરીકે મુકેશ માડુનું નામ હતું. જ્યારે સાક્ષીમાં મહેસાણાના ચેતનજી ભરતજી ઠાકોર (લીંચ અંબાસણ) અને રમેશજી ભઈજીજી ઠાકોર (દીતાસણ) હતા. વલાજીએ પિતાને બનાખતની નકલ બતાવતા તેઓએ કોઈ બનાખત કર્યું નથી. બનાખત રદ કરાવવા માટે વલાજીએ ગાંધીનગર સિવિલ કોર્ટમાં દાવો દાખલ કર્યો છે જે ચાલુ છે. વલાજીએ આ અંગે કલેક્ટરની સીટમાં પણ અરજ કરી છે. જેની તપાસમાં મુકેશ માડુએ રજૂ કરેલું બનાખત નોટોરાઈઝ પણ ખોટું કર્યું હોવાનું સામે આવ્યું હતું નોટરીએ પોતાના નિવેદનમાં બનાખત પોતે નોટોરાઈઝ કરેલ ન હોવાનું અને સિક્કા પણ તેમના ન હોવાનું જણાવ્યું હતું. જેથી પોલીસે આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.

## છેલ્લા બે વર્ષમાં જિલ્લામાંથી સાડા છ કરોડથી વધુનો દારૂ ઝડપાયો

ગાંધીનગર, તા.૩ રાજ્યમાં દારૂબંધી માત્ર કાગળ પર હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. ત્યારે દારૂબંધી વચ્ચે ગાંધીનગર જિલ્લામાં છેલ્લા બે વર્ષમાં કેટલો વિદેશી દારૂ પકડાયો છે. ગાંધીનગર ઉત્તરના ધારાસભ્ય ડો. સી.જે.ચાવડાએ વિધાનસભા સત્રમાં કરેલા સવાલના જવાબ સંદર્ભે મુખ્યમંત્રીએ આપેલા લેખિત ઉત્તર મુજબ છેલ્લા બે વર્ષમાં ગાંધીનગર જિલ્લામાં રૂ.૩,૪૯,૦૦,૫૮૮ની કિંમતની ૧,૬૧,૦૭૯ વિદેશી દારૂની ભોટલ, રૂ.૭,૭૨,૪૮૦ રૂપિયાનો ૩૮૬૨ લીટર દેશીદારૂ, જ્યારે રૂ.૪,૮૧,૪૦૯ની કિંમતની ૪,૭૪૯ બિયરની ભોટલ તેમજ વિદેશી દારૂ, દેશીદારૂ અને બિયરની કુલ કિંમત રૂ.૬,૬૧,૫૪,૪૮૦ દારૂ પકડાયેલ છે. જ્યારે રૂ.૧૫,૩૯,૯૮૪ની કિંમતના અફીણ, ગાંજો, ચરસ, પાસડોડા, પાવડર, હેરોઈન, મેફે ટ્રોન અને અન્ય માદક પ્રદાર્થ-પાવડર પકડાયેલ છે. જ્યારે ગુનામાં સંડોવાયેલા ૬૧ વ્યક્તિની ધરપકડ કરવાની બાકી છે.

## ઈન્ડિયન લાયોનેસ સ્વર્ણિમ ગાંધીનગર કલબ દ્વારા મહિલાદિનની ઉજવણી કરાઈ



ગાંધીનગર, તા.૩ ઈન્ડિયન લાયોનેસ સ્વર્ણિમ ગાંધીનગર કલબ દ્વારા ૩૭ માર્ચ બુધવારના રોજ ૫૦ બહેનોને મધુર કેવી રીતે તેનું પેકીંગ થઈ માર્કેટ સુધી પહોંચે છે તેની સંપૂર્ણ પ્રોસેસર શરૂ કરી અંત સુધી મેનેજર પ્રોડક્શન આર્કિસર ડ્રાવિંગ દેસાઈએ સમજાવી હતી.

આ ઉપરાંત ડો. ડી.એસ. પટેલ દ્વારા દૂધ કેવી રીતે પ્રેસ્ચ્યુરાઈઝ થાય છે ત્યાંથી લઈને અંત સુધી તેનું મહત્વ સમજાવ્યું હતું. દૂધમાં ૮૫ જાતના મિનરલ્સ, વિટામિન્સ અને કેલ્શિયમ આવેલા છે. દરેક મહિલાએ દૂધ અવશ્ય પીવું જોઈએ તેનું મહત્વ સમજાવ્યું. દૂધને પુરા વિશ્વ એ સંપૂર્ણ આહાર તરીકે સ્વીકારેલ છે. આ પ્રસંગે મધુર કેવી રીતે તેનું પેકીંગ થઈ માર્કેટ સુધી પહોંચે છે તેની સંપૂર્ણ પ્રોસેસર શરૂ કરી અંત સુધી મેનેજર પ્રોડક્શન આર્કિસર ડ્રાવિંગ દેસાઈએ સમજાવી હતી.

## સરકારી ઈજનેરી કોલેજ ખાતે મેથ્સ આધારિત ઈ-ટોક સિરીઝ યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા.૩ ગાંધીનગરની સે-૨૮ની સરકારી ઈજનેરી કોલેજ, સે-૨૮, ગાંધીનગર ખાતે કમ્પ્યુટર ઈજનેરી વિભાગ દ્વારા તા.૧૯/૦૨/૨૦૨૧ થી તા.૨૬/૦૨/૨૦૨૧ દરમિયાન મેથ્સ વિષય આધારિત લાઈવ વેબીનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જે અંતર્ગત ગ્રાફ થિયરી, ગ્રાફ લેબલીંગ, લીનીયર અને નોન-લીનીયર ટ્રાન્સફોર્મેશન, લાપ્લાસ ટ્રાન્સફોર્મેશન, ઈંગન વેલ્યુ-ઈંગન વેક્ટર અને લાટેક્સ જેવા ગણિતના મહત્વના વિષયોની કમ્પ્યુટર એપ્લિકેશન

## સિધ્ધાર્થ મિરેકલ્સના બે બાળકોને ઈન્ડિયા બુક્સ ઓફ રેકોર્ડમાં સ્થાન



ગાંધીનગર, તા.૩ સિધ્ધાર્થ મિરેકલ્સ શાળામાં અભ્યાસ કરતા બે બાળકો કે જેમની ઉંમર અનુક્રમે ૭ વર્ષ અને ૧૧ વર્ષ છે, તેઓએ પોતાની વિશેષ પ્રતિભાથી પોતાના માતા-પિતા, શાળા અને સમાજ માટે એક બેમિસાલ દાખલો રજૂ કર્યો છે. જ્યારે એક તરફ કોરોનાની મહામારીથી શાળાઓ અને શિક્ષણ કાર્યનિયમિત રીતે શરૂ થઈ શક્યું નથી ત્યારે પોતાના અભ્યાસ પ્રત્યેની લગન અને કંઈક નવું કરવાની મહેત્વથી ગાંધીનગર ખાતે આવેલી સિધ્ધાર્થ મિરેકલ્સ શાળાના બે બાળકો સાંઈ શાશ્વત દાસ અને અનન્યા સતિષ પીશારોડીએ રાષ્ટ્રીય સ્તરે ઈન્ડિયા બુક્સ ઓફ રેકોર્ડમાં એવોર્ડ નાની વયે હાંસિલ કર્યો છે. સાંઈ શાશ્વત દાસે સાત વર્ષની ઉંમરે મહત્તમ ૨૦૨ ચિત્રો

## ચિરવિદાય

- મુક્તિદામ ●
- સ્વ. પ્રજાપતિ નાનીબેન ચમનાબુ ઉ.વ. ૯૫, રૂપાલ, હુડકો
- સ્વ. પારેખ ધર્મન્દ્રભાઈ રમેશભાઈ ઉ.વ. ૪૧, કોલવડા
- સ્વ. જાળી સવિતાબેન જ્વંતિલાલ ઉ.વ. ૭૦, પડાત, માણસા
- સ્વ. રાહોડ દશાબેન વિક્રમસિંહ ઉ.વ. ૬૩, દોલારાણા વાસણા
- રુદ્રભૂમિ યાંત્રિમદામ ●
- સ્વ. સોની ભગવતીબેન ચુનીલાલ ઉ.વ. ૮૦, સેક્ટર-૮
- સ્વ. હાલશવિય ભરતકુમાર કલેલાલાલ ઉ.વ. ૬૫, શાહપુર
- સ્વ. પટેલ જયકુમાર જયેશભાઈ ઉ.વ. ૩૦, સેક્ટર-૧